
 

 

 

 

 

Праці викладачів ТНМУ 

 
 

У бібліотеці ТНМУ розгорнуто книжкову виставку «Праці викладачів ТНМУ», де 

представлено монографії, підручники та навчальні посібники викладачів нашого 

вишу, що вийшли друком із 2020 по 2025 роки у видавництві «Укрмедкнига» та 

зберігаються у фондах книгозбірні. 

 Виставкова експозиція підтверджує, що університетська наука продовжує дедалі 

успішніше розвиватися у багатьох напрямах. Свідченням цього є визнання здобутків 

університету науково-освітньою спільнотою нашої країни та світу. 

Це добрий спосіб донести до студентів, викладачів та абітурієнтів високий рівень 

науково-дослідної роботи викладачів університету і показати їхні досягнення та 

вклад у розвиток медичних наук. 

 



 

Такі заходи допомагають підвищити зацікавленість студентів та абітурієнтів у науці 

та надихають їх на подальші досягнення. 

Крім того, це може бути корисним інструментом для викладачів, які можуть знайти 

нові джерела інформації для своїх курсів або досліджень. Такі книжкові експозиції 

також можуть допомогти привернути увагу до важливих тем у науці та сприяти 

розвитку академічного співтовариства в університеті. 
 

 

 

В експозиції представлені навчальні посібники, підручники, 

 монографії викладачів ТНМУ за 2020-2025 рр. у різних галузях науки.  

Їх кількість доводить багатогранну різнопланову наукову діяльність 

 співробітників університету. 

Запрошуємо на абонемент наукової літератури  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Алгоритми виконання практичних навичок із клінічної анатомії та 

оперативної хірургії [Текст] : посібник для студентів медичного та 

стоматологічного факультетів / М. С. Гнатюк [та ін.] ; Тернопільський 

національний медичний університет ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України. — 

Тернопіль : Укрмедкнига, 2020. — 92 с. 

Оперативна хірургія і клінічна анатомія  займають важливе місце в системі 

підготовки лікаря. Базуючись на знаннях, набутих студентами при вивчення таких 

фундаментальних дисциплін, як анатомія людини, нормальна і патологічна фізіологія, 

гістологія і патологічна анатомія, оперативна хірургія і клінічна антомія покликані озброїти 

майбутнього лікаря знаннями, необхідними для встановлення правильного діагнозу, 

вибору тактики ведення хворих, раціонального методу оперативного втручання, 

визначення закономірностей розвитку компенсаторно-пристосувальних змін в організмі, а 

також можливих ускладнень і методів їх хірургічної корекції. 

У даному посібнику представлено алгоритми виконання практичних навичок із 

клінічної анатомії та оперативної хірургії, які повинні освоїти студенти медичного та 

стоматологічного факультетів при вивченні вказаного навчального предмета. 



 

 

Галникіна, С. О. Хвороби шкіри. Хвороби, що передаються статевим шляхом 

[Текст] : підручник / С. О. Галникіна ; Тернопільський національний медичний 

університет ім. І. Я. Горбачевського . — 2-е вид., перероб. та доп. — Тернопіль : 

ТНМУ «Укрмедкнига», 2020. — 424с.  

 

У другому виданні підручника висвітлено нову інформацію, напрацьовану з часу 

першого видання. Крім класичних знань з дерматовенерології описано новітні методи, які 

увійшли в практику нещодавно, — дерматоскопія, трихоскопія, панч-біопсія тощо. 

Наведено сучасну класифікацію дерматологічних і венерологічних захворювань та 

принципи їх лікування згідно з протоколами, затвердженими МОЗ України та міжнародними 

протоколами. 

Включено розділи з галузей дерматології, які отримали значний розвиток останніми 

роками — трихологія, косметологія. Значний обсяг матеріалу систематизовано у схемах 

і  таблицях, що суттєво полегшує його сприйняття. 



 

 

Найпоширеніші захворювання в дитячому віці [Текст] : навчальний 

посібник / О. Р. Боярчук [та ін.] ; Тернопільський національний медичний 

університет ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України. — Тернопіль : ТНМУ 

«Укрмедкнига», 2020. — 158 с. 

 

У навчальному посібнику представлено найпоширеніші захворювання дитячого віку 

з урахуванням досягнень сучасної медицини. В кожній темі лаконічно подано визначення 

стану, етіологію, ланки патогенезу, клініко-лабораторні критерії діагнозу, принципи 

лікування, указано препарати та їх дози, що узгоджуються з протоколами МОЗ України. В 

окремих розділах описано принципи надання невідкладної медичної допомоги. 

Навчальний посібник відповідає програмі підготовки студентів IV курсу медичного 

факультету III-IV рівнів акредитації, а також розрахований на студентів старших курсів, 

лікарів-інтернів. 

******* 



 
 

Автоімунний тиреоїдит у новій реальності (інтригуюча хвороба через століття 

після першого опису) [Текст] ред. В. О. Шідловський. — Тернопіль : ТНМУ 

«Укрмедкнига», 2021. — 278 с. 

Монографію присвячено актуальній проблемі сучасної ендокринології — 

автоімунному тиреоїдиту, патології щитоподібної залози, яку описав у 1912 р. японський 

лікар Х. Хашимото. До сьогодні вона залишається загадковою і невивченою. 

У виданні, із сучасних позицій, розглянуто питання щодо етіології, генетики й 

епігенетики, морфологічної характеристики, патогенетичних та імунологічних механізмів 

розвитку і прогресування захворювання, детально описано особливості клінічних проявів 

автоімунного тиреоїдиту, його впливу на органи і системи організму, зокрема на серцево-

судинну, репродуктивну, травну системи, опорно-руховий апарат та ін. У контексті 

методологічних підходів значну частину монографії присвячено медикаментозному і 

хірургічному лікуванню та методам управління автоімунним тиреоїдитом. Для лікарів 

загальної практики, ендокринологів, кардіологів, гастроентерологів, імунологів і 

стоматологів, інтернів та студентів старших курсів медичних вузів. 



 

Андрейчин, С. М. Методика обстеження терапевтичного хворого [Текст] : 

навчальний посібник / С. М. Андрейчин, Н. А. Бількевич, Т. Ю. Чернець ; 

Тернопільський національний медичний університет імені І. Я. Горбачевського 

МОЗ України. — 2-ге вид., доп. і перероб. — Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 

2021. — 276 с. 

Підручник містить дані про соціальну медицину та організацію охорони здоров’я і 

медичної допомоги. Наведено дані про демографічний стан в Україні, захворюваність, 

фізичний розвиток, інвалідність. Висвітлено питання законодавства України про охорону 

здоров’я, організацію медичної допомоги в місті і селі, організацію сімейної медицини, 

діяльність громадських організацій в охороні здоров’я. Подано відомості щодо планування, 

фінансування, організації страхової медицини, соціального забезпечення та соціального 

страхування, формування здорового способу життя.  

Підручник написаний відповідно до програми із соціальної медицини і організації 

охорони здоров'я для студентів вищих медичних навчальних закладів І—ІІІ рівнів 

акредитації. Може бути корисний для широкого кола організаторів охорони здоров'я. 

 



 

Вадзюк, С. Н. Основи біомедичної етики [Текст] : підручник / С. Н. Вадзюк, 

Н. М. Волкова ; Тернопільський національний медичний університет імені 

І. Я. Горбачевського. — Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 2021. — 280 с. 

 
У підручнику розглянуто проблемне поле й універсальні принципи персоналістичної 

моделі біоетики щодо моральної сторони діяльності людини в медицині та біології. 

Матеріал пропонованого видання необхідний студентам для досягнення ключових цілей 

навчальної дисципліни «Біоетика», а саме розуміння необхідності збереження живими 

організмами своєї біологічної суті, біологічних якостей, усвідомлення важливості 

запобігання широкомасштабній втраті біологічної цілісності. Ключові положення основ 

біомедичної етики, викладені у підручнику, покращать обізнаність студентів щодо 

законодавчих документів, які захищають індивідуума, суспільство й людство в цілому від 

небажаних і згубних наслідків упровадження в практику нових медико-біологічних 

технологій; допоможуть виховати глибоку переконаність у необхідності неухильного 

дотримання етичних та моральних норм у своїй практичній діяльності; сформувати вміння 

оцінювати новітні досягнення біології та медицини з точки зору визначення ступеня їх 

небезпеки для людини і суспільства сьогодні й у майбутньому.  

Підручник призначено для студентів вищих навчальних закладів III і IV рівнів 

акредитації медичного та фармацевтичного профілів. 



 
 

 

Гістологія, цитологія та ембріологія в запитаннях та відповідях [Текст] : 

посібник / З. М. Небесна [та ін.]. ; Тернопільський національний медичний 

університет імені І. Я. Горбачевського МОЗ України. — Тернопіль : ТНМУ 

«Укрмедкнига», 2021. — 153 с. 

 
 
У посібнику подано короткий виклад теоретичного матеріалу з цитології, ембріології, 

загальної та спеціальної гістології у вигляді запитань та відповідей. Він може бути 

корисним для самостійної роботи студентів під час підготовки до практичних занять та 

іспиту.  

Рекомендовано для студентів вищих медичних закладів освіти України ІІІ – IV рівнів 

акредитації для галузі знань 22 «Охорона здоров’я», спеціальності 222 «Медицина» 

другий магістерський рівень вищої освіти із кваліфікацією «Лікар» 

 

 

 



 

Корда, М. М. Основи медичної статистики та проведення комп'ютерного 

статистичного аналізу даних статистичними програмами [Текст] : у 4-х ч. : 

навчально-методичний посібник.  

Ч. 1. Порівняння середніх, дисперсійний аналіз / М. М. Корда, 

М. О. Кашуба ; Тернопільський національний медичний університет імені 

І. Я. Горбачевського. — Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 2021. — 120 с. 

 

У посібнику розглянуто основи медичної статистики, продемонстровано покрокові 

алгоритми виконання основних статистичних методів дослідження в програмному 

середовищі SPSS і STATISTICA Окреслено рамки та умови застосування найпоширеніших 

методів статистичного аналізу результатів досліджень. Посібник складається з 4 частин. 

У першій частині викладено основи статистики, методи оцінки достовірності відмінності в 

програмних середовищах SPSS і STATISTICA з вказанням алгоритмів дії та оцінки 

результатів аналізу, розглянуто проведення дисперсійного аналізу в програмному 

середовищі SPSS і STATISTICA.  

Видання призначене для науковців і лікарів практичної медицини у проведенні 

статистичного аналізу результатів досліджень, експериментів, спостережень, анкетувань 

із використанням статистичних програм SPSS і STATISTICA 



 

 

Лайм—бореліоз [Текст] / М. А. Андрейчин [та ін.] ; Тернопільський національний 

медичний університет імені І. Я. Горбачевського МОЗ України. — Тернопіль : 

ТНМУ «Укрмедкнига», 2021. — 376 с. 

 

У монографії узагальнено досягнення світової науки і результати власних 

досліджень авторів. Основну увагу приділено епідеміології, клінічним проявам, діагностиці 

та терапії Лайм-бореліозу. Наведено нові дані про засоби збору кліщів у довкіллі, 

зараженість їх бореліями та іншими збудниками, професійні ризики інфікування 

(лісівники), ураження різних органів і систем людського організму при цій інфекції, її 

поєднання з іншими хворобами, а також обізнаність населення з проблемою Лайм-

бореліозу. 

Для науковців і практичних епідеміологів, інфекціоністів, сімейних лікарів, 

терапевтів, кардіологів, ревматологів, неврологів, лаборантів. Книга може бути корисною 

для викладачів профільних кафедр медичних університетів і слухачів факультетів 

післядипломної освіти. 



 

Невідкладні стани в хірургії [Текст] : підручник / О. М. Кіт [та ін.] ; 

Тернопільський національний медичний університет імені І. Я. Горбачевського. 

— Вид. 2-е, перероб. і доп. — Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 2021. — 284 с. 

 
Підручник створено відповідно до програми з невідкладних станів у хірургії для 

студентів вищих медичних навчальних закладів освіти І-ІІІ рівнів акредитації та 

кваліфікаційних характеристик спеціалістів, затверджених Департаментом кадрової 

політики, освіти і науки МОЗ України.  

У виданні висвітлені на сучасному рівні основні питання найбільш поширених 

екстремальних ситуацій та патологічних станів у хірургії, при яких необхідно не тільки 

швидко розпізнати характер захворювання чи ушкодження але й своєчасно прийняти 

рішення, надати першу медичну допомогу й організувати транспортування хворого в 

лікувальний заклад. Лаконічно подано визначення кожної нозологічної одиниці, її клінічні 

ознаки. Детально викладено методику надання першої медичної допомоги при 

невідкладних станах у хірурги та принципи подальшого лікування У підручнику 

синтезовано кращі традиції хірургічної школи й матеріали сучасних досягнень медичної 

науки. 

Видання призначено для студентів вищих медичних навчальних закладів освіти I-

III рівнів акредитації. 



 

 

Основи внутрішньої медицини та фізичної реабілітації / М. І. Швед, С. М. Геряк, 

Л. П. Мартинюк [та ін.] ; ред. М. І. Швед. — Тернопіль : ТНМУ, «Укрмедкнига», 

2021. — 412 с. 

 

У підручнику коротко висвітлено історію розвитку внутрішньої медицини та фізичної 

реабілітації, сучасні аспекти і принципи клінічного, лабораторного та інструментального 

обстежень пацієнтів, обґрунтування діагнозу та вибору тактики лікування, проведення 

реабілітації та вторинної профілактики при найрозповсюдженіших інвалідизуючих 

внутрішніх захворюваннях людей.  

Наведено протоколи та методи фізичної реабілітації, адаптовані до рекомендацій 

Європейської Асоціації Превентивної Кардіології (2020).  

 

 

******* 

 



 

 

Гігієна та екологія [Текст] : підручник / К. О. Пашко [та ін.]. — Тернопіль : ТНМУ 

«Укрмедкнига», 2022 с. 

 

У підручнику викладено теоретичні основи гігієни та екології з урахуванням нових 

досягнень науки, накопиченого практичною охороною здоров’я позитивного досвіду, вимог 

законодавчих документів, досягнень зі створення нових приладів, які застосовують під 

час досліджень навколишнього середовища та вивчення його різноманітного впливу на 

стан здоров’я і санітарно-побутові умови життя населення. Майбутні лікарі-стоматологи 

зможуть ознайомитися з санітарно-технічними та санітарно-гігієнічними вимогами до 

відділень і стоматологічних кабінетів різного профілю, принципами і засобами 

профілактики внутрішньолікарняних інфекцій та запобігання несприятливому впливу 

шкідливих професійних чинників на здоров’я працівників стоматологічних закладів. 

Підручник може бути використаний студентами вищих медичних закладів освіти 

інших освітніх кваліфікацій під час вивчення дисципліни «Гігієна та екологія». 

 



 

 

Емерджентні інфекції [Текст] : навчальний посібник / М. А. Андрейчин [та ін.] ; 

ред.: М. А. Андрейчин, В. Д. Москалюк ; Тернопільський національний медичний 

університет ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України. — Тернопіль : ТНМУ 

«Укрмедкнига», 2022. — 296 с. 

 

У навчальному посібнику наведено сучасні уявлення про походження причини 

виникнення емерджентних інфекцій та описано найбільш актуальні з них 

(каліфорнійський грип, геморагічна гарячка Ебола, СОVID-19, віспа мавп та ін.). Відомості 

про кожну інфекцію містять основні дані про історію її відкриття, актуальність, етіологію, 

епідеміологію, патогенез, клінічні прояви, діагностику, диференційну діагностику, 

лікування і профілактику, а також подано тестові питання для самоконтролю отриманих 

знань. 

 

 



 

 

Кашуба, М. О. Основи медичної статистики та проведення комп'ютерного 

статистичного аналізу даних статистичними програмами [Текст] : у 4-х ч. : 

навчально-методичний посібник.  

Ч. 3. Методи класифікації об'єктів / М. О. Кашуба, М. М. Корда ; Тернопільський 

національний медичний університет ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України. — 

Тернопіль : Укрмедкнига, 2022. — 160 с. 
 

 

У посібнику розглянуто основи медичної статистики, продемонстровано покрокові 

алгоритми виконання основних статистичних методів дослідження в програмних 

середовищах SPSS і STATISTICA. Окреслено рамки та умови застосування найпоширеніших 

методів статистичного аналізу результатів досліджень. Посібник складається з 4 частин.  

Видання призначено для молодих науковців, лікарів практичної медицини і членів 

Наукового студентського товариства. 

 



 

Кашуба, М. О. Основи медичної статистики та проведення комп'ютерного 

статистичного аналізу даних статистичними програмами [Текст] : в 4-х ч. : 

навчально-методичний посібник.  

Ч. 4. Нейронні мережі / М. О. Кашуба, М. М. Корда ; Тернопільський національний 

медичний університет ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України. — Тернопіль : ТНМУ 

«Укрмедкнига», 2022. — 144 с. 
 

 

У посібнику розглянуто основи медичної статистики, продемонстровано покрокові 

алгоритми виконання основних статистичних методів дослідження в програмних 

середовищах SPSS і STATISTICA. Окреслено рамки та умови застосування найпоширеніших 

методів статистичного аналізу результатів досліджень. Посібник складається з 4 частин.  

Видання призначено для молодих науковців, лікарів практичної медицини і членів 

Наукового студентського товариства. 



 

Корда, М. М. Основи медичної статистики та проведення комп'ютерного 

статистичного аналізу даних статистичними програмами [Текст] : у 4-х ч. : 

навчально-методичний посібник.  

Ч. 2. Кореляція та регресія / М. М. Корда, М. О. Кашуба — Тернопіль : ТНМУ 

«Укрмедкнига», 2022. — 212 с. 

 
У посібнику розглянуто основи медичної статистики, продемонстровано покрокові 

алгоритми виконання основних статистичних методів дослідження в програмних 

середовищах SPSS і STATISTICA. Окреслено рамки та умови застосування найпоширеніших 

методів статистичного аналізу результатів досліджень. Посібник складається з 4 частин. 

У частині 2 розглянуто особливості та рамки використання кореляційного і регресійного 

аналізу при оцінюванні результатів медичних та біологічних досліджень, а також 

продемонстровано на прикладах їх проведення із застосуванням програмних середовищ 

SPSS, STATISTICA й Excel.  

Видання призначено для молодих науковців, лікарів практичної медицини і членів 

Наукового студентського товариства. 



 

Основи внутрішньої медицини [Текст] : посібник для студентів IV та V курсів 

медичного факультету / М. І. Швед [та ін.] ; ред. М. І. Швед ; Тернопільський 

національний медичний університет ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України. — 

Тернопіль : Укрмедкнига, 2022. — 828 с. 

Посібник написаний згідно з вимогами Типової навчальної програми з дисципліни 

“Внутрішня медицина”. 

Модуль 1 (для студентів IV курсу) складається з таких змістових модулів, як: 

гастроентерологія, ендокринологія, пульмонологія, гематологія. Модуль 2 (для студентів V 

курсу) включає основи діагностики, лікування та профілактики основних кардіологічних, 

ревматологічних, нефрологічних захворювань та загальні питання внутрішньої медицини. 

Цінність посібника визначається фаховістю, тому що всі вищеперераховані змістові модулі 

підготовлені спеціалістами з відповідних галузей медицини. У них стисло описано 

елементи пропедевтики, окремі нозологічні форми, їх класифікацію, основні клінічні 

прояви захворювань та методи їх діагностики, сформульовано найважливіші принципи 

лікування із урахуванням новітніх досягнень клінічної фармакології.  

Кожна розглянута тема містить перелік контрольних питань, що допоможе 

студентам проконтролювати себе щодо ефективності оволодіння матеріалом та зуміти 

виділити в ньому ключові моменти. Також у кожному змістовому модулі для наочності 

основні положення мають схематичне відображення або зведені у таблиці, які роблять 

сприйняття матеріалу більш доступним.  

 



 

 

 

Пропедевтика педіатрії в синдромах [Текст] : підручник / О. Р. Боярчук [та ін.] ; 

Тернопільський національний медичний університет імені І. Я. Горбачевського 

МОЗ України. — Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 2022. — 760 с. 

 

У підручнику коротко висвітлено історію розвитку української педіатрії, анатомо-

фізіологічні особливості дитячого організму. Особливу увагу приділено семіотиці 

ураження органів і систем, питанням вигодовування дітей у світлі сучасних настанов та 

рекомендацій провідних світових організацій. Тематику підручника викладено відповідно 

до робочої програми з пропедевтики педіатрії для медичних факультетів. 

Видання призначено для студентів вищих медичних навчальних закладів III-IV 

рівнів акредитації, лікарів-інтернів зі спеціальностей «Педіатрія» та «Сімейна медицина». 

 

 



 

 

Топічна діагностика патології нервової системи. Алгоритми діагностичного 

пошуку [Текст] : навчальний посібник / С. І. Шкробот [та ін.] ; ред. С. І. Шкробот ; 

Тернопільський національний медичний університет ім. І. Я. Горбачевського 

МОЗ України. — Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 2022. — 156 с. 

 

У посібнику викладено матеріал с фундаментального розділу неврології — топічної 

діагностики захворювань нервової системи.  

Коротко подано інформацію про будову та функції окремих відділів нервової 

системи, детально висвітлено симптоми ураження на різних рівнях. Ґрунтовно описано і 

покроково ілюстровано методику дослідження хворого та основні етапи встановлення 

топічного діагнозу. Текстовий матеріал чітко структурований та доповнений схемами 

алгоритмів діагностичного пошуку і тестовими завданнями. 

 

******* 



 

 

 

Вибрані лекції з психіатрії [Текст] : навчальний посібник / О. П. Венгер [та ін.] ; 

Тернопільський національний медичний університет ім. І. Я. Горбачевського 

МОЗ України. — Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 2023. — 416 с. 

 

 

У посібнику викладено питання семіотики психічних розладів та спеціальної 

психіатрії, що за структурою та змістом відповідає сучасній навчальній програмі для 

студентів медичного факультету. Матеріал тотожний із сучасними науковими уявленнями 

про психіатричні й аддиктивні порушення. 

Значну увагу приділено питанням практичної діяльності лікаря у роботі з 

пацієнтами психіатричного і наркологічного профілів. 

 

 

 



 

 

Вибрані питання клінічної фармації  [Текст] : посібник для студентів 

фармацевтичних факультетів вищих медичних навчальних закладів, інтернів-

провізорів, провізорів, клінічних провізорів / І. М. Кліщ [та ін.] ; ред.: І. М. Кліщ, 

О. Є. Самогальська ; Тернопільський національний медичний університет імені 

І. Я. Горбачевського МОЗ України. — Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 

2023. — 388 с. 

 

У посібнику на сучасному рівні представлено дані про основні нозологічні одиниці 

в кардіології, ревматології, пульмонології та нефрології, сучасні підходи до їх 

фармакотерапії, клінічну фармакологію лікарських засобів. 

Видання відповідає навчальній програмі з клінічної фармації, призначений для 

студентів фармацевтичних факультетів вищих медичних навчальних закладів, інтернів-

провізорів, провізорів, клінічних провізорів. 

 

 



 

Екстрена та невідкладна медична допомога [Текст] : підручник для студентів 

вищих навчальних закладів МОЗ України / М. І. Швед [и др.] ; ред. М. І. Швед — 

Вид. 2-е, без змін. — Тернопіль : Укрмедкнига, 2023. — 448 с. 

У підручнику висвітлено основи організації і надання екстреної та невідкладної медичної 

допомоги бригадами екстреної (швидкої) медичної допомоги в повсякденній діяльності та надзвичайних 

ситуаціях. Видання відповідає типовій навчальній програмі з «Екстреної і невідкладної медичної 

допомоги», затвердженій Центральним методичним кабінетом з вищої медичної освіти МОЗ України 

(2013). Згідно з програмою, у підручнику висвітлено основні протоколи з медицини невідкладних станів 

МОЗ України, які автори видання вдосконалили й адаптували до сучасних вимог, зокрема Європейської 

ради реанімації. Головну увагу зосереджено на первинному й вторинному обстеженні хворого чи 

постраждалого на місці події. Даний алгоритм застосовують при діагностиці більшості передбачених 

навчальною програмою невідкладних станів, що дозволяє встановити основні типові симптоми в рамках 

діагностичних можливостей бригади екстреної (швидкої) медичної допомоги, сформулювати типові 

синдроми й на їх основі вибрати протокол із медицини невідкладних станів, який необхідно реалізувати 

в процесі лікування. 

Видання призначене для студентів вищих навчальних закладів МОЗ України, лікарів із 

медицини невідкладних станів та загальної практики-сімейної медицини, викладачів профільних 

кафедр. 



 

 

Епідеміологія та біостатистика [Текст] : навчально-методичний посібник із 

соціальної медицини та громадського здоров'я : для медичних закладів вищої 

освіти України ІІІ-ІV рівнів акредитації / А. Г. Шульгай [та ін.] ; Тернопільський 

національний медичний університет ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України). — 

Тернопіль : Укрмедкнига, 2023. — 236 с. 

 

У навчально-методичному посібнику викладено матеріали для проведення 

практичних занять для студентів 3 курсу підготовки фахівців другого (магістерського) 

рівня вищої освіти галузі знань 22 «Охорона здоров’я», спеціальноті 222 «Медицина» 

відповідно до навчальної дисципліни «Соціальна медицина, громадське здоров’я»  

У виданні коротко викладено теоретичний матеріал, описано методику виконання 

практичної роботи, наведено зразки тестових завдань і перелік питань для обговорення.  

Для медичних закладів вищої освіти України III-IV рівнів акредитації. 

 

 



 
 

Кравчук, Л. В.Історія України. Семінар для студентів-медиків [Текст] : посібник / 

Л. В. Кравчук, Т. Б. Кадобний ; Тернопільський національний медичний 

університет ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України. — 2-е вид., зі змінами, 

доповн. — Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 2023. — 184 с. 

 

 

Посібник містить систематизований виклад матеріалів з історії України від 

найдавніших часів до програми «Історія України та української культури» для студентів 

вищих медичних навчальних закладів. В основному тексті кожної теми автори 

простежують розвиток української державності аж до її проголошення; кожну тему 

доповнено хронологічними таблицями, тестами, що сприятиме кращому засвоєнню 

важливих подій та історичних постатей, відповідних періодів.  

Видання може бути корисним для абітурієнтів, студентів та викладачів вищих 

навчальних закладів.  

 

 



 

 

 

Малоінвазивні технології у лікуванні вузлового зоба [Текст] / О. В. Шідловський 

[та ін.] ; Тернопільський національний медичний університет ім. І. Я. 

Горбачевського МОЗ України. — Тернопіль : Укрмедкнига, 2023. — 152 с. 

 

 

Монографію присвячено актуальній проблемі сучасної тиреоїдології-лікуванню 

вузлових форм зоба з використанням малоінвазивних технологій. У виданні 

проаналізовано технічні й лікувальні можливості малоінвазивних технологій, показання і 

протипоказання до їх застосування для лікування різних клінічних форм вузлового зоба. 

Монографію призначено для лікарів-ендокринологів та хірургів. 

 

 

 

 



 
 

Обстеження хірургічного хворого [Текст] : навчальний посібник для студентів 

медичних закладів вищої освіти ІІІ-ІV рівнів акредитації, лікарів-інтернів, 

загальних хірургів та лікарів інших спеціальностей / П. О. Герасимчук [та ін.] ; 

ред. П. О. Герасимчук — Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 2023. — 580 с. 

 

У навчальному посібнику висвітлено методи обстеження хірургічного хворого за 

органами і системами, включаючи клінічні, інструментальні та інші. Акцентовано увагу на 

методах і прийомах фізикального обстеження пацієнта в хірургічній клініці. 

Кожен розділ доповнено клінічною картиною хірургічної патології, що найчастіше 

зустрічається з боку окремого органа або системи, яку досліджують. Окремо подано 

методики обстеження при грижах черевної стінки, "гострому животі", при тяжкій травмі та 

невідкладних хірургічних станах. 

Призначено для студентів медичних вищих закладів 3-4 рівнів акредитації. Також 

може бути корисним для лікарів-інтернів, загальних хірургів. 



 

 

Патологічна анатомія і патологічна фізіологія людини [Текст] : підручник для 

студентів вищих медичних закладів освіти І-ІІ рівнів акредитації / Я. Я. Боднар, 

В. В. Файфура ; Тернопільський національний медичний університет ім. 

І. Я. Горбачевського МОЗ України. — 3-е вид. без змін. — Тернопіль : 

Укрмедкнига, 2023. — 494с. 

 

 

Підручник укладено відповідно до програми з патологічної анатомії і патологічної 

фізіології людини, затвердженої Головним управлінням навчальних закладів і медичної 

науки МОЗ України  для спеціальностей 5.11010101 – «Лікувальна справа» і 5.11010102 – 

«Акушерська справа» (1996). Він складається з трьох розділів: «Загальна нозологія», 

«Типові палогічні процеси» та «Патологія органів і систем». 

Мета авторів – дати цілісне уявлення про суть найважливіших загальнопатологічних 

понять і процесів із позицій єдності структури та функцій. 

 

 



 

 

Практикум із фармакології [Текст] : навчально-методичний посібник для 

студентів фармацевтичного факультету заочної форми навчання / О. М. Олещук 

[и др.] ; ред. О. М. Олещук ; Тернопільський національний медичний університет 

ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України. — Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 

2023. — 272 с. 

 

Практикум із фармакології - це навчально-методичний посібник, який містить 

методичні рекомендації для підготовки до практичних занять із фармакології, перелік 

завдань для аудиторної роботи та базу тестових завдань, винесених на ліцензійний іспит 

типу "Крок” для студентів фармацевтичного факультету заочної форми навчання. Окрім 

того, в ньому наведено перелік практичних занять і лекцій, глосарій основних 

фармакологічних термінів, положення деяких нормативно-правових актів, що стосуються 

лікарських засобів, правила виписування рецептів на різні форми лікарських препаратів, 

відомості щодо правил зберігання та обліку рецептурних бланків, відпуску ліків в аптеках.  

Для студентів фармацевтичного факультету заочної форми навчання. 



 

 

Скакун, М. П. Фармакологія [Текст] : підручник для студентів вищих медичних 

навчальних закладів ІІІ-ІV рівнів акредитації / М. П. Скакун, К. А. Посохова ; 

Тернопільський національний медичний університет ім. І. Я. Горбачевського 

МОЗ України. — 2-е вид., без змін. — Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 

2023. — 740 с. 

Матеріал підручника викладено відповідно до навчальної програми з фармакології 

для студентів вищих медичних навчальних закладів ІІІ-ІУ рівнів акредитації. Висвітлення 

закономірностей і результатів взаємодії ліків із структурами організму, поруч із поданням 

традиційних відомостей про їх фармакокінетику, фармакодинаміку та застосування, 

зорієнтоване на фармакотерапію основних патологічних станів. Описання програмних 

препаратів здійснено з урахуванням тенденцій стрімкого розвитку фармакології. Достатню 

увагу приділено теоретичним і клінічним аспектам фармакогенетики. Введено основи 

фармакотерапії найбільш небезпечних невідкладних станів, що є важливою складовою 

фахової підготовки лікарів. 

******* 



 

 

Біоорганічна та біологічна хімія [Текст] : навчальний посібник для 

здобувачів вищої освіти, які навчаються за освітньо-професійною програмою 

«Лікувальна справа» другого (магістерського) рівня вищої освіти галузі знань 

22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина» / М. М. Корда [та ін.] ; 

ред. М. М. Корда  — Тернопіль : ТДМУ «Укрмедкнига», 2024. — 280 с. 

 
 

 

Навчальний посібник включає основні теоретичні положення хімічної будови, 

організації, перетворень і функціональної активності біоорганічних молекул, біохімічні 

аспекти фізіологічних функцій організму людини та їх нейрогуморальної регуляції.  

У виданні описано широкий спектр методів дослідження біологічних рідин та їх 

практичне і клініко-діагностичне значення. 

 

 

 



 

 

 

Біоорганічна та біологічна хімія з основами біохімії ротової порожнини [Текст] : 

навчальний посібник для здобувачів вищої освіти, які навчаються за освітньо-

професійною програмою «Стоматологія» другого (магістерського) рівня вищої 

освіти галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 221 «Стоматологія» 

/ М. М. Корда [та ін.] ; ред. М. М. Корда — Тернопіль : ТДМУ «Укрмедкнига», 

2024. — 372 с. 

 

 

У навчальному посібнику розглянуто основні хімічні властивості й біологічну роль 

біополімерів та інших біоорганічних сполук, які беруть участь у процесах обміну речовин 

людини. Крім загальних положень біоорганічної та біологічної хімії, висвітлено роль 

біохімічного дослідження кісткової тканини, слини і тканин зуба. 

 

 

 



 

 

 

Біостатистика [Текст] : підручник / М. О. Кашуба, М. М. Корда. — Тернопіль : 

ТНМУ «Укрмедкнига», 2024. — 708 с. 

 

 

У підручнику розглянуто основи медичної статистики, продемонстровано покрокові 

алгоритми виконання основних статистичних методів дослідження в програмному 

середовищі SPSS, STATISTICA та Excel. Окреслено рамки та умови застосування 

найпоширеніших методів статистичного аналізу результатів досліджень.  

Матеріал подано у доступній для сприйняття формі без застосування елементів 

вищої математики. Додатком до підручника є диск та електронна база даних за QR-кодом, 

що використовується на прикладах, які розглядаються. Базу даних також рекомендовано 

для самостійного опрацювання різних методів статистичних досліджень. 

 

 

 



 

 

Гутор, Н. С. Практичні навички з хірургічної стоматології [Текст] : посібник для 

здобувачів медичних закладів вищої освіти ІІІ-ІV рівнів акредитації, а також 

лікарів-інтернів та стоматологів-хірургів / Н. С. Гутор ; Тернопільський 

національний медичний університет ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України. — 

Тернопіль : ТДМУ «Укрмедкнига», 2024. — 240 с. 

 

Матеріали викладені в посібнику, відповідають програмам навчальних дисциплін 

«Хірургічна стоматологія», «Спеціалізована клінічна практика з хірургічної стоматології» 

для здобувачів медичних закладів вищої освіти 3-4 рівнів акредитації. У виданні 

представлено власні фотоілюстрації, які допоможуть здобувачам досконало засвоїти 

наведений матеріал. 

Посібник рекомендовано здобувачам 3 – 5 курсів для виконання практичних 

навичок із хірургічної стоматології, складення ОСКІ, самостійної роботи, також лікарям-

інтернам та стоматологам-хірургам. 

 

 



 

 

Клінічний практикум з фізичної терапії в кардіології та пульмонології для 

асистента фізичного терапевта [Текст] : навчальний посібник / Т. Г. Бакалюк, 

Н. Р. Макарчук, Г. О. Стельмах ; Тернопільський національний медичний 

університет ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України. — Тернопіль : ТНМУ 

«Укрмедкнига», 2024. — 300 с. 

 
 

У навчальному посібнику (відповідно до навчальної програми) висвітлено сучасні 

погляди на організаційні основи реабілітаційних втручань і методичні особливості 

проведення  фізичної терапії пацієнтам різних вікових груп із захворюваннями  серцево-

судинної та дихальної систем. 

Видання практично орієнтоване  і призначене допомогти набути та закріпити базові 

знання  і практичні навички з фізичної терапії в кардіології та пульмонології студентам 

освітньо-професійного рівня «бакалавр» напряму підготовки «Фізична терапія. 

Ерготерапія» 



 

 

Кліщові інфекції [Текст] : навчальний посібник для студентів медичних 

університетів, інтернів, епідеміологів, інфекціоністів і сімейних лікарів / 

М. А. Андрейчин [та ін.] ; ред. М. А. Андрейчин ; Тернопільський національний 

медичний університет ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України. — Тернопіль : ТНМУ 

«Укрмедкнига», 2024. — 336 с. 

 

У навчальному посібнику висвітлено сучасні уявлення про причини активізації 

кліщових інфекцій та появу нових нозологічних форм. Грунтовно описано дев'ять найбільш 

розповсюджених хвороб людини із наведенням найновіших наукових даних (Лайм-

бореліоз, грануло цитарний анаплазмоз людини, бабезіоз та інші). Відомості про кожну 

інфекцію містять основні дані щодо історії її відкриття, актуальності, етіології, 

епідеміології, патогенезу, клінічних проявів, діагностики, лікування і профілактики, а 

також тестові питання для самоконтролю отриманих знань.  

Для студентів медичних університетів, інтернів, епідеміологів, інфекціоністів і 

сімейних лікарів. 



 

 

Мікробіологія, вірусологія та імунологія в таблицях і схемах [Текст] : у 4-х ч. : 

навчальний посібник для студентів вищих медичних (фармацевтичного) 

навчальних закладів ІІІ-ІV рівнів акредитації.  

Ч. 1. Загальна мікробіологія / С. Є. Дейнека [та ін.] ; ред.: С. І. Климнюк, М. С. 

Творко — Тернопіль : ТДМУ «Укрмедкнига», 2024. — 108 с. 

 
Навчальний посібник складається з чотирьох частин. У частині 1 розглянуто 

актуальні питання загальної мікробіології. У ній відображено найтиповіші аспекти, що 

стосуються морфології мікроорганізмів, основних методів виявлення їх структур, наведено 

базові поняття про стерилізацію та дезінфекцію, описано генетичні мутації і рекомбінації, 

методи дослідження антибіотикочутливості бактерій з метою вибору оптимального 

препарату для лікування.  

Рекомендовано для студентів вищих медичних (фармацевтичного) навчальних 

закладів ІІІ-ІV акредитації, а також усіх, хто бажає поглибити свої знання із загальної 

мікробіології.  

 



 

 

Мікробіологія, вірусологія та імунологія в таблицях і схемах [Текст] : в 4-х ч. : 

навчальний посібник для студентів вищих медичних (фармацевтичного) 

навчальних закладів ІІІ-ІV рівнів акредитації.  

Ч. 2. Імунологія / С. Є. Дейнека [та ін.] ; ред.: С. І. Климнюк, М. С. Творко — 

Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 2024. — 156 с. 

 

Навчальний посібник складається з чотирьох частин. У частині 2 в стислій формі у 

вигляді таблиць, схем, рисунків викладено навчальний матеріал з імунології відповідно до 

типової програми з мікробіології , вірусології та імунології. Подано відомості про структуру 

імунної системи організму, охарактеризовано механізми природного та адаптивного 

імунітету, особливості взаємодії клітин в імунній відповіді. Висвітлено загальні питання 

імунопатології: гіперчутливість, аутоімунні реакції, імунодефіцитні стани, протипухлинний 

імунітет. Особливу увагу приділено вакцинопрофілактиці та специфічному лікуванню 

інфекційних захворювань. Наведено основні імунологічні реакції, які використовують у 

діагностиці інфекційних захворювань. 



 

 

Мікробіологія, вірусологія та імунологія в таблицях і схемах [Текст] : в 4-х ч. : 

навчальний посібник для студентів вищих медичних (фармацевтичного) 

навчальних закладів ІІІ-ІV рівнів акредитації.  

Ч. 3. Вірусологія / С. Є. Дейнека [та ін.]. ; ред.: С. І. Климнюк, М. С. Творко - 

Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 2024. - 232 с. 

 

Навчальний посібник складається з чотирьох частин. У частині 3 наведено дані про 

основні віруси, що спричиняють інфекційні захворювання в людини. Узагальнено відомості 

щодо ультраструктурних, вірулентних та інших властивостей вірусів, які зумовлюють 

виникнення хвороб. Подано епідеміологічні особливості захворювань: джерела інфекції, 

механізми передачі, найважливіші особливості патогенезу. Окремо представлено методи 

лабораторної діагностики захворювань і вказано матеріал для дослідження. 

Рекомендовано для студентів вищих медичних навчальних закладів ІІІ-ІV 

акредитації, а також усіх, хто бажає поглибити свої знання із загальної мікробіології 

 

 



 

 

Мікробіологія, вірусологія та імунологія в таблицях і схемах [Текст] : в 4-х ч. : 

навчальний посібник для студентів вищих медичних (фармацевтичного) 

навчальних закладів ІІІ-ІV рівнів акредитації.  

Ч. 4. Спеціальна, клінічна та екологічна мікробіологія / С. Є. Дейнека [та ін.] ; 

ред.: С. І. Климнюк, М. С. Творко — Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 2024. — 

416 с. 

 
Навчальний посібник складається з чотирьох частин. У частині 4 наведено дані про 

основні збудники, що викликають інфекційні захворювання в людини, звернено увагу на 

їх вірулентність, описано епідеміологічні особливості хвороб. Окремо виділено методи 

лабораторної діагностики захворювань, мікробіологічні підходи до їх лікування та головні 

напрямки профілактики. Узагальнено відомості стосовно різних проблем клінічної 

мікробіології, мікробіоти людини та мікробіології довкілля. 

Рекомендовано для студентів вищих медичних навчальних закладів ІІІ-ІV 

акредитації, а також усіх, хто бажає поглибити свої знання зі спеціальної, клінічної та 

екологічної мікробіології. 



 
 

Основи реабілітації, фізичної терапії, ерготерапії [Текст] : підручник для 

студентів І рівня вищої освіти: галузь знань 22 «Охорона здоров'я», 

спеціальність 227 «Фізична терапія, ерготерапія» / Л. О. Вакуленко [та ін.] ; 

ред.: Л. О. Вакуленко, В. В. Клапчук — Тернопіль: ТДМУ «Укрмедкнига», 

2024. — 372 с. 

У підручнику висвітлено соціально-економічні та медико-біологічні аспекти 

здоров’я, організаційні основи, засоби реабілітації, функціональні обов’язки та юридичну 

відповідальність осіб, причетних до фізичної та реабілітаційної медицини. Детально 

описано основи лікувальної фізичної культури як основного засобу активної фізичної 

терапії: зміст, завдання, види, класифікація, механізм позитивного впливу; методи 

обстеження хворого, визначення його функціональних можливостей; режими рухової 

активності, форми та методи застосування; правила підготовки і проведення процедури та 

оцінки її результатів. Висвітлено принципи, правила, методи алгоритмічного моделювання 

процесу призначення, формування програм та проведення фізичної реабілітації, 

запропоновано приклади їх реалізації в інформаційній системі фізичної реабілітації. 



 

 

Практикум для інструктора з надання догоспітальної допомоги [Текст] / 

А. А. Гудима [та ін.] ; Тернопільський національний медичний 

університет ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України. — Тернопіль : Укрмедкнига, 

2024. — 256 с. 

 

 
Практикум призначений для інструкторів з надання догоспітальної допомоги під час 

організації і проведення практичної частини курсу «Екстрена медична допомога на 

догоспітальному етапі». Видання складається з трьох частин, у яких висвітлено перелік 

тем практичних навичок та їх сценаріїв надання екстреної медичної допомоги пацієнтам 

різних вікових груп у невідкладному стані. Усі теми містять поради щодо ефективного 

донесення матеріалу до слухачів та ведення сценаріїв з акцентом на критичні моменти 

технологій порятунку людського життя. 

 

 



 

 

Реабілітаційний масаж [Текст] : підручник для студентів І рівня вищої освіти, 

галузь знань 22 «Охорона здоров'я», спеціальність фізична терапія, 

ерґотерапія / Л. О. Вакуленко [та ін.] ; Тернопільський національний медичний 

університет ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України. — Тернопіль : Укрмедкнига, 

2024. — 524 с. 

 

 

Книжка дуже змістовна, де вказано всю інформацію про вплив масажу на організм 

людини, на її системи, види масажу, показання, протипоказання, масаж у разі різних 

захворювань, масаж для немовлят, поєднання масажу з ін. реабілітаційними техніками та 

ЛФК, перша долікарська допомога в разі невідкладних станів. 



 

 

Сімейна медицина: реалії та перспективи  [Текст] : навчальний посібник для 

студентів та інтернів закладів вищої освіти ІІІ-ІV рівнів акредитації, а також 

для лікарів загальної практики - сімейної медицини, педіатрів, лікарів інших 

спеціальностей / Л. С. Бабінець [и др.] ; ред. Л. С. Бабінець  — Тернопіль : ТНМУ 

«Укрмедкнига», 2024. — 1024 с. 
 

У посібнику викладено найновішу інформацію щодо організаційних аспектів 

надання медичної допомоги у світлі реформи системи охорони здоров’я України на засадах 

пріоритету первинної медичної допомоги, а також висвітлено актуальність введення 

електронної системи E-Health, Міжнародної класифікації симптомів і проблем ІСРС-2. 

Посібник є мультидисциплінарним, у ньому зібрано інформацію про найчастіші 

синдроми і нозології внутрішньої медицини, загальної хірургії, травматології, 

отоларингології, урології, неврології, психіатрії, акушерства та гінекології, офтальмології, 

фтизіатрії, педіатрії та невідкладних станів. 

Видання призначено для студентів та інтернів закладів вищої освіти III-IV рівнів 

акредитації, а також буде корисним для лікарів загальної практики - сімейної медицини, 

педіатрів, лікарів інших спеціальностей. 



 

 

Філософія. Семінарські заняття [Текст] : посібник для студентів вищих 

медичних навчальних закладів ІІІ-ІV рівнів акредитації / Л. В. Кравчук [та ін.] ; 

Тернопільський національний медичний університет ім. І. Я. Горбачевського 

МОЗ України. — Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 2024. — 164 с. 

 

Посібник розроблено відповідно до програми курсу «Філософія» для студентів 

вищих медичних навчальних закладів. 

За формою і змістом посібник є комплексним поєднанням навчально-методичних та 

еврестичних матеріалів, що сприяє його використанню при виконанні теоретичних, 

практичних і самостійних завдань у процесі вивчення програмного матеріалу. 

Видання призначене для студентів вищих медичних навчальних закладів. 

 

******* 



 

Акушерство [Текст] : підручник для студентів закладів вищої медичної освіти 

ІІІ-IV рівнів акредитації за спеціальністю «Медицина» / С. В. Хміль [та ін.] ; ред. 

С. В. Хміль ; Тернопільський національний медичний 

університет ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України. — Тернопіль : ТНМУ 

«Укрмедкнига», 2025. — 608 с. 

 
У підручнику описано матеріали з урахуванням останніх наукових джерел доказової 

медицини, висвітлено особливості медичної деонтології в акушерстві та основи 

спілкування лікаря з вагітною, питання організації акушерської допомоги в Україні. 

Розглянуто клінічну анатомію та фізіологію жіночих статевих органів, описано методи 

діагностики вагітності, доступно викладено перебіг та ведення вагітності, пологів та 

післяпологового періоду відповідно до протоколів, наказів МОЗ України. Описано 

особливості ведення вагітних у разі екстрагенітальних захворювань, ускладнень 

вагітності, пологів та післяпологового періоду. Детально описано новітні методики 

проведення акушерських операцій. Також висвітлено роль медико-генетичних 

консультацій, принципи планування сім'ї та контрацепції. 

Видання призначене для студентів закладів вищої медичної освіти III-IV рівнів 

акредитації за спеціальністю «Медицина». 



 

 

Анатомія людини для студентів стоматологічного факультету [Текст] : 

підручник / І. Є. Герасимюк [та ін.] ; Тернопільський національний медичний 

університет імені. І.Я. Горбачевського МОЗ України. — Тернопіль : ТНМУ 

«Укрмедкнига» , 2025. — 772 с. 

 

 

Підручник містить стислі дані про будову фізичного тіла людини та охоплює всі 

розділи анатомії людини. У ньому акцентовано увагу на професійній орієнтації студентів 

стоматологічного факультету, вміння показувати на препаратах анатомічні утвори органів 

різних систем людини.  

З урахуванням вимог сьогодення підручник допоможе студенту зорієнтуватися, що 

і в якому об’ємі він повинен засвоїти в межах теми практичного заняття. 



 

 

 

 

 

 

 

 

Латинська мова та основи стоматологічної термінології [Текст] : підручник для 

здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти вищих медичних 

навчальних закладів за спеціальністю "Стоматологія" / Г. Б. Паласюк, 

Т. В. Саварин, Н. О. Федчишин — Тернопіль : ТНМУ «Укрмедкнига», 

2025. — 512 с. 

У підручнику викладено програмний матеріал з навчальної дисципліни «Латинська 

мова та медична термінологія» для студентів вищих медичних навчальних закладів IV 

рівня акредитації, які здійснюють підготовку фахівців за спеціальністю 7.12010005 

«Стоматологія». 

Граматичний матеріал першого розділу базується на термінології морфології, 

фізіології та патології зубів і щелепно-лицевої ділянки, а також анатомічної будови голови 

і шиї. 

У іншому розділі підручника подано лексичний матеріал з усіх основних розділів 

стоматології: терапевтична стоматологія, хірургічна стоматологія і щелепно-лицева 

хірургія, ортопедична стоматологія та ортодонтія, стоматологія дитячого віку з 

профілактикою стоматологічних захворювань. 

Третій розділ розраховано на здобуття студентами теоретичних знань з основ 

загальної рецептури: поняття про рецепт, правила виписування рецептів, оформлення 

латинської частини рецепта, класифікації лікарських форм, найважливіші рецептурні 

скорочення й формування. 



 
 

Обстеження, методи оцінки та контролю при порушеннях функцій серцево-

судинної і дихальної систем [Текст] : навчальний посібник для студентів 

освітньо-професійного рівня «бакалавр» напряму підготовки «Терапія та 

реабілітація» / І. Р. Мисула [та ін.] ; Тернопільський національний медичний 

університет ім. І. Я. Горбачевського МОЗ України. — Тернопіль : ТНМУ 

«Укрмедкнига», 2025. — 156 с 

 

У навчальному посібнику, відповідно до навчальної програми, висвітлено сучасні 

погляди на обстеження, методи оцінки та контролю при порушеннях функцій серцево-

судинної  і дихальної систем. Детально описано методи обстеження  та функціональні 

тести, які застосовують для встановлення реабілітаційного діагнозу, методи оцінки та 

контролю при проведенні  реабілітаційних заходів  у пацієнтів з такими порушеннями. 

Видання практично-орієнтоване і допоможе набути та закріпити базові знання і 

практичні навички з методів обстеження серцево-судинної і дихальної систем. 

Призначене для студентів освітньо-професійного рівня «бакалавр» напряму 

підготовки «Терапія та реабілітація». 



 
 

 

Організація і надання екстреної медичної допомоги при масових 

випадках [Текст] : навчальний посібник для самостійної роботи та 

дистанційного навчання / А. А. Гудима [и др.]. — Тернопіль : ТНМУ 

«Укрмедкнига», 2025.  

 

 
 

У посібнику включено основні аспекти реагування Центру екстреної медичної 

допомоги та медицини катастроф на виклики, пов’язані з надзвичайними ситуаціями щодо 

масових уражень людей, організації і надання виїзними бригадами екстреної медичної 

допомоги на місці події.  

 

 

 

 



 

 

Фізична терапія в онкології [Текст] : навчальний посібник для здобувачів 

другого (магістерського) рівня вищої освіти, які навчаються за спеціальністю 

227 «Терапія та реабілітація», і викладачів вищих медичних навчальних 

закладів різних ступенів акредитації / Д. В. Попович, У. П. Гевко, 

К. В. Миндзів — Тернопіль : Укрмедкнига, 2025. — 232 с. 

 

 

У навчальному посібнику висвітлено теоретичні та практичні основи фізичної терапії 

при онкологічних захворюваннях, методи обстеження хворих, показання та 

протипоказання до проведення реабілітації, застосування фізичної терапії на 

передопераційному, ранньому, пізньому післяопераційному та відновлювальному періоду 

реабілітації. 

Навчальний посібник призначений для здобувачів другого (магістерського) рівня 

вищої освіти, які навчаються за спеціальністю 227 Терапія та реабілітація, і викладачів 

вищих медичних навчальних закладів різних ступенів акредитації. 



 

 

ВИСТАВКУ ПІДГОТУВАЛИ ПРАЦІВНИКИ АБОНЕМЕНТУ НАУКОВОЇ 

ЛІТЕРАТУРИ ГАЛИНА ГАЛАТ ТА ДАРІЯ ПІЛЮКОВА  

 

 

 

 

 

 

 


